



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времён

25 МАРТА  
СУББОТА 2006

№ 24 (6681)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В Госдуме края

## Компромисс достигнут

На еженедельном совещании депутатов и руководителей подразделений думского аппарата был проанализирован ход подготовки к заседанию Думы, назначенному на 30 марта. В частности, после непростых согласований достигнут компромисс в отношении льгот по налогу на имущество для предприятий, входящих в эксплуатацию объекты или мощности стоимостью 15 млн. руб. и выше. Обстоятельный разговор состоялся по поводу законопроектов об Общественной палате, а также о выборах депутатов Думы края. Как подчеркнул спикер Ю. Гонтарь, оба эти вопросы должны быть подготовлены с учетом широкого спектра мнений, положительного опыта других регионов.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Работать эффективнее

Вице-губернатор Б. Калиничев в правительстве края провел традиционное еженедельное совещание, на котором рассматривались проблемы сельского хозяйства - масштабы ущерба, нанесенного посевам в зимний период, ход весенне-полевых работ, уже стартовавших во всех районах края, состояние животноводческой отрасли, реализация мер по борьбе с птичьим гриппом. Подводя итоги совещания, Б. Калиничев заострил внимание его участников на необходимости повышения эффективности работы по предоставлению населению субсидий на оплату услуг ЖКХ: за 2005 год сумма субсидий относительно 2004 года снизилась почти на 6,4 процента.

## Птичий грипп

Меры по предупреждению распространения гриппа птиц на территории Ставрополья - такова тема селекторного совещания, которое провел в правительстве края вице-губернатор Борис Калиничев.

С основным докладом выступил начальник отдела ветеринарии Министерства сельского хозяйства края Виктор Паражин. Он сделал обстоятельный анализ состояния дел. В целом для решения вопросов, касающихся профилактической работы, в крае есть все необходимое. Тем не менее, сегодня проглядывает опасная тенденция по игнорированию руководителями муниципальных образований указаний и распоряжений вышестоящих органов. Прежде всего это касается закрытого режима содержания птицы на фабриках и подворьях, соблюдения правил гигиены, проведения необходимой дезинфекции и правил вакцинации. Об этом говорилось и в выступлениях содокладчиков. Практически все они говорили о необходимости ускорения предоставления доз вакцины в полном объеме городам, районам и посе-

лениям для приготовления прививок. Виктор Паражин заверил, что полная вакцинация будет проведена до 30 марта 2006 г., и необходимые средства для этого поселениям будут предоставлены.

Среди других предложенных в ходе совещания мер - обеспечение мест и проведения по всем правилам захоронения погибшей и уничтоженной птицы; обустройство торговых рядов в соответствии с необходимыми правилами гигиены и обеспечение строгого ветеринарного контроля; активизация работы с населением, прежде всего, с владельцами птичьих подворий.

Подводя итоги совещания, Борис Калиничев обратился ко всем руководителям специализированных птицеводческих предприятий с предупреждением о том, что каждый несет персональную ответственность за соблюдение и выполнение мер, направленных на профилактику и недопущение гриппа птицы. Реальная же власть, которая передана сегодня муниципалитетам, обязана быть использована для наведения должного порядка.

◆ Благоустройство

## Районный трехмесячник

Для наведения санитарного порядка, улучшения экологической обстановки и восстановления объектов благоустройства населенных пунктов на территории Кировского района глава районной администрации Петр Кожин издал распоряжение, в котором оговорены сроки проведения трехмесячника: с 20 марта по 20 июня 2006 года. Для этого создан штаб по проведению трехмесячника, а также рекомендовано главам поселений района в период его проведения разработать мероприятия по благоустройству населенных пунктов, предусмотреть в них ремонт дорожно-мостового хозяйства, посадку зеленых насаждений; принять оперативные меры по своевременному ремонту фасадов жилых домов, общественных зданий, санитар-

ной очистке дворовых и прилегающих к предприятиям, организациям всех форм собственности территорий, мест отдыха граждан.

Стихийно возникшие свалки должны быть ликвидированы, прилегающие к населенным пунктам района лесополосы, овраги должны быть очищены. В соответствие с санитарными нормами должны быть приведены полигоны твердых бытовых отходов, наведен надлежащий порядок на братских могилах, территориях кладбищ.

Для проведения всех этих мероприятий необходимо активизировать работу администраций и комиссий поселений по привлечению к ответственности граждан, нарушающих правила благоустройства населенных пунктов района.

## Как одна семья

С 1983 года Эдуард Хегай работал в ставропольском колхозе «Путь Ленина», занимался выращиванием овощебахчевых культур. Работа не из легких, но приносila не только моральное удовлетворение, но и материальный доход в семью. Может, так бы и дальше трудился Эдуард на ставропольских полях, но подул ветер перемен - стало зарождаться фермерство. Опытный овощевод и несколько его коллег забрали свои земельные паи и создали сельскохозяйственный производственный кооператив, дали ему название «Семена». Руководителем стал Николай Ким, а его заместителем Эдуард, человек практичный, деловой.

Вспоминает он, как нелегко было организовать работу. надо было создавать свою производственную базу, присобрать технику, горюче-смазочные материалы, своевременно проводить весь комплекс агротехнических мероприятий. И кредиты приходилось брать... Но коллектив подобрался хороший. Сейчас в нем трудятся 12 человек. Среди них старожилами по праву считаются Афанасий Дё и Владислав Хегай.

В основном работы в поле выполняются механизированным способом. Техническая обеспеченность полная, имеется свой комбайн. Все 300 гектаров своевременно обрабатываются и постепенно засеваются овощными культурами.

На мой вопрос, какие проблемы ожидают овощеводов нынешней весной, Эдуард ответил: «ГСМ не хватает, а цены на них прямо-таки заоблачные, и запчасти нужны, и семян подкупить не мешало бы».

Но кредиты брать овощеводы не хотят - накладное это дело, ведь их надо вовремя погашать. Поэтому обходятся своими силами и средствами. Вот так и живут, как одна дружная семья, помогая и поддерживая друг друга.

Николай КИРЬЯНОВ.



◆ Дела крестьянские

## Настрой на большие дела

Не надо было прилагать больших усилий, чтобы собрать тружеников колхоза им. Калинина на свое отчетное собрание: всем было интересно узнать, как поработали они сами, их коллеги всех производственных подразделений. И потому выступление руководителя хозяйства Юрия Буркота слушали внимательно. Председатель отметил, что прошедший год, хотя и был нелегким, сложился лучше, чем предыдущий.

В хозяйстве сегодня насчитывается постоянно работающих 224 человека. Это люди самых различных профессий. И экономические показатели, достигнутые в прошлом году, радуют. Внесли свой весомый вклад в общее дело труженики полей. Неплохой урожай зерновых, технических и других культур, снижение их себестоимости позволили хозяйству после реализации получить 11 млн. 266 тысяч рублей прибыли. С прибылью сработало и животноводство - 2 млн. 80 тысяч рублей. И в растениеводстве, и в животноводстве ежегодно происходят позитивные перемены: лучше растут урожаи, повышается продуктив-

ность молочного стада, увеличиваются привесы КРС и свинопоголовья. Хозяйство вкладывает средства для обеспечения нормальной жизнедеятельности, если надо, берет кредиты.

Всем необходимым обеспечен машинно-тракторный парк. Вряд ли может какое-либо хозяйство района похвастаться таким наличием современной сельскохозяйственной техники, которая из года в год пополняется, а старая приводится в порядок и всегда в строю. В прошлом году колхоз сумел приобрести зерноуборочный комбайн, грузовую автомашину, четыре сеялки, три жатки. А ведь все это стоит денег, и немалых.

В колхозе постоянные кадры, среднемесячная зарплата постепенно растет. За прошлый год в целом по колхозу она составила 3170 рублей, у механизаторов - 4502, операторов машинного доения - 3559, скотников - 4848, свиноводов - 3479 рублей.

Руководитель хозяйства отметил, что предстоит серьезная работа и в наступившем году. Уже ведутся весенние полевые работы. Большие планы поставлены перед животноводами: развивать

мясное, молочное животноводство, свиноводство. На 35 процентов уже обновлено молочное. В свиноводстве используются мясные породы животных и ставится задача, чтобы за 7-8 месяцев откорма средний вес животного достиг 100-115 килограммов; убой от каждой фуражной коровы составил 4370 килограммов молока, а валовое производство - 1257,4 тонны. Заметно увеличилось поголовье свиней и составило 1179 голов. Мяса всех видов получено на 38,5 тонны больше предыдущего года, в том числе свинины - на 44,2 тонны. Больше прошлогоднего произведено всей продукции животноводства.

Выступившие в прениях главный агроном Василий Харченко, главный инженер Владимир Брусянцов и главный зоотехник Алексей Львов говорили о том, что предстоит сделать в наступившем году, чтобы закрепить достигнутые успехи, о ближайших перспективах.

Работа правления колхоза за отчетный период признана удовлетворительной.

Алексей ГЛАЗКОВ, главный зоотехник Управления сельского хозяйства.

## Подпись - 2006

### Внимание: досрочная подписка! Уважаемые кировчане!

Продолжается подписка на газету "Голос времени" на второе полугодие.

Приглашаем всех жителей района, а также предприятия и организации принять активное участие в досрочной подписке!

Оформить подписку вы сможете в любом почтовом отделении связи или почтальоном на дому. Оставайтесь с нами!

◆ Спорт

## Вышли в финал

В Пятигорске завершилось зональное первенство Главного управления внутренних дел Ставропольского края по волейболу, где команда Кировского отдела внутренних дел одержала пять побед и уступила только команде Георгиевска, все же вышла в полуфинал. Победа эта нашим спортсменам далаася легко.

Теперь в конце марта кировские милиционеры примут участие в решающих играх финальной части первенства ГУВД СК по волейболу.

(Соб. инф.).

◆ В муниципальных образованиях

## Топим по-итальянски

Эполея с отоплением детского сада «Журавлик» станицы Марьинской тянулась не один год. Особо остро проблема встала с переходом котельной в частные руки. Можно сказать, в детском саду стабильно было холодно. Отопительный сезон начинался в ноябре и заканчивался в марте, а температура не поднималась выше 14 градусов. Наконец, первого ноября прошлого года «Журавлик» был закрыт и не работал фактически больше двух месяцев. Тепло пустили в конце декабря, для ребятишек провели новогоднюю елку, а уже 10 января занятия полностью возобновились.

- Конечно, нам не удалось решить вопрос так быстро, если бы многое уже было сделано, - говорит заведующая детским садом Галина Усенко. - Еще в 2004 году мы получили 338 тысяч рублей из краевого бюджета и 441 тысячу из бюджета станицы Марьинской. На эти средства были куплены два современных итальянских котла и все необходимое оборудование. В 2005 году газ был проведен от котельной до корпуса

детского сада, отдел образования района для этого перечислил более 400 тысяч рублей. Решали проблему, что называется, всем миром: администрация станицы, и руководство района и отдела образования, и наш депутат в Госдуме края Юрий Гонтарев. Всем мы очень благодарны.

Оператор Надежда Васильева довольна: работать с новым оборудованием одно удовольствие. Все процессы автоматизированы, и нет необходимости находиться в котельной постоянно. Нагреваясь до определенной температуры, котлы сами отключаются - выгодно. Да и в целом система компактная, закрытая и очень экономичная. Весной и осенью можно будет обходиться одним котлом.



Хорошо, когда тепло!

лась и накопила огромное количество материала театральная комната, где занимается кружок народного творчества «Светлячок», руководит которым Анжела Погосян.

Да и в группах есть чем заняться. Посмотрите хотя бы на первую среднюю, где работают воспитатель Елена Леонидова и помощник воспитателя Лариса Дугина Чегодзель. Все возможнейшие конструкторы, мозаики и развивающие игры, мячи, обручи, скакалки, кегли и прочие спортивные принадлежности, календари природы и фигуры животных, живой уголок и уголок правил дорожного движения. Малыши здесь всегда заняты. А всего их в «Журавлике» 170. Ну разве можно было оставить их на улице?

Оксана ВОРОПАЕВА,

◆ Спорт

## Подавающие надежды

Воспитанницы старшего лейтенанта милиции, тренера Алексея Пронькина приняли участие в чемпионате Юного федерального округа по боксу. Ирина Горбачева заняла второе место, что дало ей право выступить в финале чемпионата России в Нижнем Новгороде, который состоится в апреле. Наталья Никитенко одержала победу в весовой категории 48 килограммов.

В первенстве ЮФО по кикбоксингу среди девушек победа снова досталась 13-летней Наталье Никитенко. Эта юная спортсменка подает большие надежды. У нее есть все шансы попасть в большой спорт. Благодаря своей настойчивости и техничности, Наталья легко одерживает победы над более опытными соперницами. Сейчас она готовится к серьезным испытаниям, ей предстоит борьба в финале России. Победитель отправится на кубок мира по кикбоксингу в Венгрию.

Константин ИВАННИКОВ, начальник отдела кадров ОВД

◆ По следам публикаций «Губернских ведомостей»

## «Эпистолярная диарея»

Извините за научнообразный заголовок. Назвать своими словами то безобразие, что творится в «свободной прессе» креп, как-то неловко. Однако ниже речь пойдет о вечах простых и житейских. И даже с небольшой интригой в конце. А пока... пока просто возрадуемся! Наконец-то найден главный виновник якобы коммунального бардака в стране! Мы-то все голову ломаем, с чего это ЖКХ дерет с нас три шкуры! А всему виной, оказывается, (вы не поверите!) губернатор Ставропольского края Александр Леонидович Черногоров. Во как! В своем очередном (уверен, не последнем) письме редактор «Ставропольских губернских ведомостей» Александр Емцов с принципиальной прямотой так прямо и честно пишет:

«Якобы Емцов с принципиальной прямотой так прямо и честно пишет,

Александр Леонидович, чистосердечное признание облегчает наказание! За последние пять лет за жилье плата выросла в 5,4 раза, за воду и канализацию - в 7,5 раза, за тепло - в 9,5 раза! И виноваты в этом не какая-то там партия, не центральное правительство, а наш родимый губернатор. А Москва - она извонороты пытаются унять местечковые аппетиты.

Насчет того, как Москва борется с ростом цен - это мы еще при Ельцине досыта наслушались! Тот, бывало, что ни день раздавал народу льготы левой рукой - из местных бюджетов. А правой рукой грабил эти самые местные бюджеты под самый корешок, выграбив все до копеечки. Иначе с чего бы это золотое, хлеборобное Ставрополье в одночасье вдруг стало дотационным регионом, а, к примеру, заходило Оренбуржье или Ямало-Ненецкий округ венчозелеными помидорами-донорами? Только потому, что там «хорошие» губернаторы, а у нас «плохой». Ах, если бы все было так просто! Но позвольте, на митинги протеста против реформы ЖКХ вышли полстраны, десятки краев и областей! По логике Емцова, и у них злодействует Черногоров? Впрочем, как раз логики во всей этой чушни искать не стоит. Умный публицист прежде всего задумался бы: а с какой это стати генеральная линия реформы ЖКХ - оплата жильцами «за все и в полном объеме»? Во-первых, российское жилье было построено «проклятыми коммунистами» полвека назад. Оно было бесплатно раздано народу и уже два раза амортизировалось. При гайдаровско-черногоровском правительстве расходы на ЖКХ нещадно сокращались, и за годы демократии хозяйство довели до ручки. Так приведите же за государственный счет систему ЖКХ хотя бы до уровня 90-х годов, найдите невесту куда исчезнувший амортизационный фонд. А уж потом требуйте оплаты «за все»! Но Емцов, увы, к умным публицистам вряд ли причислишь. Соскорбной миной сострадая народу, он ставит далекие от ЖКХ цели. Откровенно сказать, г-н Емцов и для края-фигура мелковатая, не то что для региональной газеты. И не стоило бы мечтать бисер, анализируя его политическую близорукость. Но Емцов - явление, характерное и для других областей и весяй. Поэтому, как это не противно, придется познакомиться с ним поближе. До августовских событий 91-го года это был очень средний журналист, но с неуменным рвением к номенклатурному пирогу. На посту помощника первого секретаря крайкома КПСС подвадками и непреклонностью он чем-то напоминал сумрачного Суслова. Взяв от

партии все блага, какие только мог, он первым спрыгнул с трамвая КПСС. Полутон обгадив своего шефа - благодетеля, из чьих рук кормился. Он стал первым в крае первертышем, которого в глаза и за глаза называли предателем даже не самые ортодоксальные коммунисты. Да ладно бы только в этом. Спустя несколько лет, аккурат к 55-й годовщине Великой Победы, газета Емцова публикует серию очерков о «прелестях» фашистской оккупации Ставрополя. Оказывается, это были времена расцвета промышленности и предпринимательства, предвестники нынешних демократических перемен. Неудивительно, ведь все мысли автор «Ведомостей» черпал из профашистской оккупационной газеты «Клерк» независимой газеты Ставрополя. Тут уже возмутились ветераны Великой Отечественной! И так далее, и так далее... С каждым годом «газета здравого смысла» Емцова катилась все ниже и ниже. С кем только он за это время не судился, с кем только не пересорился! Один за другим, расплевавшись с Емцовым, уходили от него талантливые журналисты. Он разругался с редакторами ставропольских газет. В то время как другие частные издания, например, «Открытая газета», начав выходить на десять лет позже, уже далеко обогнала «газету здравого смысла» по всем ипостасям. В том числе и по точной, адресной, действенной критике. А читатель чувствует, где подлинная критика, а где неумное нездоровье злобствование. Это, конечно, личные проблемы редактора-собственника. Он заварил кашу, ему и расхлевывать.

А каша получилась вполне прегадкая. Месяцев пять назад Емцов, вспомнив краевую молодость, вдруг выступил личным информатором губернатора края. Точнее сказать - ассенизатором. Потому что развязное и довольно глупое письмо, с которого мы начали, было не первым и даже не десятым по счету. Практически каждую неделю, а то и чаще, он разражается очередным творением, таким же высокомерным, развязным, если не сказать - разнужданным. Не могу сказать, сколько открытых писем - десять или двадцать - прилично написать губернатору. Не могу сказать, в каком тоне - это дело чуткости и такта каждого пишущего. Но одно ясно: Черногоров не сам по себе, он - губернатор края. Его дважды избирал народ, на третий срок назначил Президент, утвердил краевую Думу. И поскольку расхлеванная болтовня ни о чем оскорбляет не только лично Черногорова, но и всех жителей края.

Попробовала бы любая, скажем, московская газета затеять такую пустопорожнюю болтовню, скажем, с Лужковым или, паче чайния, с самим Путиным, ей бы живо головку свинтили. А у нас, на периферии, стало быть, можно?

Чего же нового открывает граду и миру Емцов? Первое лингвистическое «упражнение» на тему лести, которая обрушилась на губернатора сразу после назначения А. Черногорова на высокую должность. Ну и что? Уже не буду перечислять государственные и даже международные награды и звания Александра Леонидовича. Позволю себе лишь одну цитату. Она от вечного соперника и даже противника Черногорова, депутата Госдумы края Евгения Яковлевича Письменного:

«У меня и сегодня есть претензии к Черногорову в части его некоторых управлений решений. Но я политик неупретый и могу сравнивать, аналитически размышлять над выбором, представленным временем и обстоятельствами. Я знаю те персоны, которые претендовали или которых рекомендовали на пост ставропольского губернатора. И поэтому сознательно предложил им Александра Леонидовича.

Он очень многому научился, управляя краем два срока. У него есть определенная (такое модное словечко есть) харизма. Простые люди его любят, особенно сельское население, которое на интуитивном уровне признает его «своим».

Такое признание заслуг Черногорова да еще от его оппонента - многое стоит. Простые люди любят своего губернатора - что же тут плохого? Где же здесь лесть, где повод для злословия, для злопыхательства? Очередное письмо - Емцов обрушивается на губернатора за положение дел в сельском хозяйстве края. Проблема со сбытом урожая есть, но это не региональная, а общероссийская проблема.

В третьем письме «правдоискатель» уличает губернатора в двуличии. Местная власть - воюя против контрафактной водки, намерена и дальше поощрять развитие СВОИХ «всех спирто-водочко-кофейно-виных производств. Это ли не спасение населения?» Весьма «ценный» совет руководителю края. Полгода налоговики возятся с какими-то акцизовыми марками, полгода стоит спиртзавод «Стрижамент» - да тут не только губернатор, а всему краю кричать надо! Это чья-то экономическая диверсия, подобная той, что недавно разразилась с солью и сахаром. Хорошо бы выяснить - чья? Откуда же будут капать деньги в бюджет? Губернатор и молодежь. У автора-ассенизатора она вызывает приступ аллергического удушья. До истерики: «Да расстаньтесь же, наконец, с комсомолом!» А люди говорят: воссоздание комсомола, пионерии, ученических бригад и студотрядов, музеев боевой и трудовой славы, Постов № 1 у памятных мест, «Зарница» - одна из главных заслуг губернатора Черногорова. Не в пример Емцову, он и сейчас твердо заявляет, что не менял убеждений, видит будущее молодежи в социализме. Такая позиция верности куда пристойнее партийной вертлювости многих политиков. Возможно, в этом и есть главная причина десятилетней античерногоровской оппозиционности Емцова. Известно ведь, что предатель больше всего ненавидит именно тех, кого предал. Ветераны комсомола возмутились такой политической преступностью. В следующем письме Емцов всех, кто возмутился разухабистостью тона «письма», смаку зачислил в разряд «подписантов», обозвав «дряхлыми, мало кому известными бабуськами и дедуськами, «дядьками с цапкой», причислил к «скрофилам», а комсомол назвал «мертвой игрушкой». И занятие им определили: «сидеть бы себе на печи, а не писали какие-то там письма в чью-то защиту».

Впрочем, довольно, Емцов и на этом не остановится, будут «письма» еще и еще. С краикомских младых ногтей почему-то уверовал, что он-то и есть самый умный, самый главный в крае Зоил. Характерная

черта всех и всяких денщиков, которым по случаю достались генеральские галефе. Да и Черногорову вряд требуется наша защита. Смешно, в самом деле, даже ставить рядом эти две личности. Разве что как иллюстрацию к басне Крылова «Ай, Моська, знать она сильна! А вот теперь обещанная интрига. Вся политика Емцова, весь этот многостраничный словесный понос, который пришло «изящно» назвать эпистолярной диареей, есть не что иное, как концентрированное выражение его шкурной экономики! Еще пять лет назад, когда издательство «Пресса» Емцова заняло пристройку к дому по улице Ленина, выдавив из нее большую «Гастроном», жильцы много квартирного дома засыпали администрацию края возмущенными письмами протеста. Ну еще бы! Что вам больше по душе - магазин под боком или ненужная типография с ее бумагой, краской, пожароопасностью и антисанитарией? Тогда Емцов поднял визг на весь край, мол-де, удушают свободу печати, притесняют маленькую, но гордую газету. Под эту ваюкантию тогда еще молодой губернатор Черногоров сдал позиции. Негоже было начинать работу со скандалом с прессой. Время было смутное, добровольцы оценили пристройку, заклеили фасады демократическими лозунгами, не пускали инспекторов гостехнадзора, ну и так далее. В то время ЗАО «Пресса», возглавляемое А. Емцовым, за арендованное помещение имело немалый долг. По первоначальному иску собственника - Министерства Ставропольского края, он составлял 573 825 рублей. По ценам того времени - сумма немалая. Правда, после долгих судебных тяжб эта цифра изменилась в сторону уменьшения, юристы учили фактор благоустройства помещения, на которое, якобы, потратился арендатор. Фокус «с судением свободы прессы» тогда удался. Прошло три года, и руководимое Емцовым ЗАО «Пресса» в очередной раз накопило немалый долг за аренду помещения. Снова идет судебное разбирательство. По состоянию на 01.01.2004 года долг ЗАО «Прессы» по арендной плате составляет 1 238 535,74 рубля. К этой сумме следует присоединить пени в размере 237 939,01 руб. Именно по причине неуплаты с 01.01.2005 года договор об аренде на новый срок не продлен. Однако, несмотря на это, ЗАО «Прессы» продолжает занимать помещение. В ценах 2005 года начисленная сумма за пользование недвижимым имуществом государственной собственности Ставропольского края составляет 712 224,78 рубля. Теперь вы поняли причину столь бурной эпистолярной деятельности Емцова? Он своими развязными «письмами» и глупыми «советами» на этот раз хочет подстрелить разом трех зайцев. Во-первых, опять поднять шумиху про «удушение свободы слова». Во-вторых, насолить губернатору за свои неудачные пророчества типа «Путин не доверяет Черногорову». И в-третьих, навести тень на плетенье, ведь не каждому горожанину известна гнусная интрига злостного неплатильщика арендной платы. Авось, кто и поверит, авось и примет Емцова за несгибаемого борца за идеи демократии. Ай, Моська, знать она хитра! Только вряд ли удастся второй раз войти в ту же лужу.

Борис ПРОХОРОВ, газета «Северный Кавказ».



## Суббота, 1

## 1 канал

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости  
6.20 Х/ф «Легкая жизнь»  
8.10 Играй, гармонь любими!  
8.50 Слово пастыря  
9.00 Дисней-клуб  
10.10 Смак  
10.30 «Поймать вора»  
11.10 «Маленькие звезды большого кино»  
12.10 Здоровье  
13.10 «За секунду до катастрофы. Крушение «Конкорда»  
14.00 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» – ЦСКА  
16.00 Д/ф «Брачные аферисты»  
17.00 «Большие девочки»  
18.20 Праздничный «Ералаш»  
18.50 «Большие гонки»  
20.00 Вечер с М. Галиным  
23.00 Комедия «Я – шпион»  
0.40 Триллер «Призракома

на холме»  
2.50 «Лучшие кинотрюки 2005 года»

## РОССИЯ

6.00 Доброе утро, Россия!  
7.40 Золотой ключ 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 8.10, 11.10, 17.30 Вести края 8.20 Диалоги о животных 8.55 Утренняя почта 11.20 Сто к одному 12.15 В поисках приключений 13.15 «Клуб сенаторов» 14.20 Х/ф «Неподдающиеся» 16.00 Ситиформат 16.30 Житница 16.45 Парламентская неделя 17.00 От первого лица 18.00 «Народный артист» 19.00 Дежурная часть 19.30 Честный детектив 20.15 Субботний вечер 22.10 Х/ф «Мисс Конгениаль-

ность»  
0.20 Боевик «Шанхайские рыцари»  
2.40 Триллер «Падающие скалы»

## Культура

7.00 Европлюс 10.10 Библейский скетч 10.40 Х/ф «Тень» 12.10 «Путешествия натуралистов» 12.40, 17.00 Лучшие мультфильмы 13.55 Д/с «Все о животных» 14.20 Х/ф «В. Давыдов и Голиаф» 14.50 100 лет со дня рождения Александра Яковлева 15.30 Х/ф «Женитьба Бальзаминова» 17.10 Д/с «Таинственные города Азии» 18.05 «Романтика романса» 18.45 Белый рояль 19.10 Солдатский конверт 19.55 Т/ф «Одна любовь души моей» 20.25 В субботу вечером 20.45 Бархатный сезон 21.05 «Линия жизни»

22.00 Новости культуры 22.20 Телеспектакль «Трудовые люди» 0.25 Прогулки по Бродвею 0.55 М/ф для взрослых

## HTB

6.00 Х/ф «От колыбели до могилы» 7.35 Т/с «Альф-2» 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 8.15 «Дикий мир» 8.45 «Без рецепта» 9.25 Смотр 10.15 Главная дорога 10.55 Кулинарный поединок 11.55 Квартирный вопрос 13.20 Особо опасен! 14.00 Т/с «Казус Кукоцкого» 16.20 Женский взгляд 16.55 Своя игра 17.55 Т/с «Морские дьяволы» 19.30 Профессия – репортёр 19.55 Программа максимум 20.55 Т/с «Бандитский Петербург-7» 22.00 Реальная политика 22.40 Х/ф «Быстрый и мертвый»

0.60 Мировой бокс 1.35 Х/ф «Тело как улика» 3.15 Х/ф «Псы войны»

## ТВЦ

6.10 Х/ф «Пуаро Агаты Кристи» 8.00 Марш-бросок 8.30 Православная энциклопедия 9.00 Беседы старых 9.25 Мультифильм 9.50 Сказка «Веселое волшебство» 10.55 М/ф «Приключения барона Мюнхгаузена» 11.10 «Хорошо сидим» 11.45, 14.45, 19.00, 0.20 События 12.00 Солнечный круг 12.40 Очищение-невероятное 13.10 Сто вопросов взросому 13.55 Городское собрание 15.05 Русский век 15.50 «Парк юмора» 16.20 Московский театр «Варьетъ» 18.00 Д/с «Экстремальные истории. Вода» 19.10 Т/с «Чисто английское

убийство»  
21.00 Постскриптум 22.05 Лотерея «Олимпион» 22.10 Т/с «Нечаянная радость» 0.30 Пять минут спорта 0.35 Деликатесы 1.15 Открытый проект 2.20 «Рыцарь джаза»

## REN TV

6.00, 2.30 Музканал 6.45, 8.00, 8.15, 8.40, 9.05, 9.30 Мультсерналы 10.40 «Очевидец» 11.40 «Мозголовы: наслаждение над наукой» 12.50, 18.30 Криминальное чтиво 13.30 – «24» 13.50 Д/ф «Юрий Лонго: Тайны «белого» колдуна» 15.00 Невероятные истории 15.40 Х/ф «Настоящая любовь» 19.00 «Неделя» 20.20 Концерт М. Задорнова 22.45 Д/ф «Лас-Вегас – город волшебства» 23.50 Э/ф «Секс-игры в Лас-Вегасе. Ибо я согрели»

1.45 Т/с «Секретные материалы»

## TNT

7.25, 8.00, 13.20 Мультфильмы 9.10 КМВ: инструкция по применению 9.35 Фигли-Мигли 10.00 Д/ф «Хит-парад дикой природы» 11.00 Комедия «Проклятая встреча при лунном свете» 13.30 Возможности пластической хирургии 14.30 Каламбур 15.00 «Офис» 16.00, 21.00, 23.30 Дом-2 17.00 Т/с «Саша+Маша» 17.30, 23.00 Комедия «Счастливые вместе» 18.00 Необъяснимо, но факт 19.05 Кинотеатр «Россия» представляет... 19.15 Живоносный источник 19.30 Верно – но верно 22.00 Комедия Клаб 0.00 «Секс» с А. Чеховой 0.30 «Роман с Бузовой»

## Воскресенье, 2

## 1 канал

5.45, 6.10 М/ф «Приключения Икабода и мистера Туда» 6.00, 10.00, 12.00 Новости 7.00 Комедия «Теща» 8.20 Армянский магазин 8.50 Дисней-клуб 9.20 Умницы и умники 10.10 «Непутевые заметки» 10.30 «Пока все дома» 11.20 «Песелье картинки» 12.10 Живой мир 13.10 «Хеглов, Шарапов, Говорухин...» 14.10 Комедия «Королева бензоколонки» 15.40 «КВМ-2006» 16.00 Время 18.50 Кто хочет стать миллиардером? 20.00 «Империя» 21.00 Воскресное «Премье» 21.45 Х/ф «Не хлебом единим...»

0.00 Бокс 0.50 Суперчеловек 1.50 Детектив «Конспираторы» 3.40 Д/ф «Полюбите писанина»

## РОССИЯ

6.00 Доброе утро, Россия! 7.20 Сельский час 7.45 Bingo миллион 8.00, 11.00, 14.00 Вести 8.10, 11.10 Вести края 8.20 Русское лето 8.30 Х/ф «Все изобретаю» 9.40 М/ф «Карлик Нос» 11.20 «Городок». Дайджест 11.55 Сам себе режиссер 12.45 Смехопанорама 13.15 «Парламентский час» 14.20 Фильм № 80 15.10 «Великолепная восьмерка» 15.55 Х/ф «Трио» 18.05 «Аншлаг и компания» 20.00 Вести недели 21.00 Спецкорр

21.25 Х/ф «Тебе, настоящему» 0.20 «Национальный интерес» 1.10 Комедия «Ослепленный желаниями»

## Культура

7.00 Европлюс 10.10 «Кто в доме хозяин» 10.40 Х/ф «Обочина» 12.15 «Легенды мирового кино» 12.45 Музкальный киоск 13.00 Х/ф «Иностранка» 14.15 Д/ф «Все о животных» 14.40 «Что делать?» 15.25 Д/ф «Под открытым небом» 16.05 Телеспектакль «Манон Леско» 18.30 Вести края 19.00 Губернские ассамблеи 19.45 Время спорта 20.05 От первого лица 20.35 Деревенский пейзаж 20.55 «Пустыня душа останется чиста»

21.20 «О, времена! О, музы...» 22.00 «Широкий формат» 22.30 Д/с «Загадки Библии» 23.25 Х/ф «Документалиста» 0.40 Джем-Б

## HTB

5.00 Х/ф «Быстрый и мертвый» 6.40 Т/с «Странные дни на планете Земля» 7.30 Сказки Баженова 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 8.20 Т/с «Джоун» 8.45 Их нравы 9.25 Едим дома 10.20 ЧП 10.50 «Тор Gear» 11.30 Цена удачи 12.20 Растильная жизнь 13.25 «Остинки» 14.00 Т/с «Казус Кукоцкого» 16.20 «Один день. Новая версия» 16.55 Своя игра 17.55 Т/с «Морские дьяволы»

19.55 Чистосердечное признание 20.55 Т/с «Бандитский Петербург-7» 22.00 Воскресный вечер 23.30 Т/с «Зона» 1.15 Журнал «Лига чемпионов» 1.45 Х/ф «Фантастическая пицца» 3.30 Анатомия преступления 4.25 Х/ф «Просто кровь»

## ТВЦ

6.35 Х/ф «Подкидыши» 8.00 Крестьянская застава 8.35 Наш сад 9.00 Концерт Ю. Визбора 9.45 Отчего, почему? 10.10 Без репетиций 10.40 Мультипарад 11.25 «Собачьи жизни» 12.00 21 кабинет 12.30 Х/ф «Задумчивые зайцы» 14.10 Приглашает Б. Ноткин 14.45, 17.45, 19.50 События 14.55 Прорыв 15.25 «Во имя женщины»

Станислав Говорухин 16.15 Московская неделя 16.45 «Звезда Анны Герман» 17.45 Т/с «Алис Невер» 20.00 Момент истины 21.00 Т/с «Нечаянная радость» 23.20 Пять минут спорта 23.25 Великая иллюзия 0.10 Мотодром 0.40 Триллер «Острые ощущения» 2.35 «Кто на новеньком?» 2.55 Музканал

23.25 Х/ф «Секс после уроков» 1.20 Х/ф «Гризные дела» 2.55 Музканал

## TNT

7.25, 8.00, 13.00 Мультсерналы 9.10, 14.30 Каламбур 9.45 Фигли-Мигли 10.00 Д/ф «Охотник на крокодилов» 11.00 Х/ф «Лето напрокат» 13.30, 18.00 Школа ремонта 15.00 «Офис» 16.00, 21.00, 23.30 Дом-2 17.00 Т/с «Саша+Маша» 17.30, 23.00 Комедия «Счастливые вместе» 19.15 Живая вера 19.30 Москва: инструкция по применению 20.00 Необъяснимо, но факт 22.00 Комедия Клаб 0.00 «Секс» с А. Чеховой 0.30 Т/с «Правила секса»

◆ 24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом

## Как защитить своего малыша?

Маленький Вова с заостренными чертами лица спокойно лежит в кроватке, только ротиком хватает свежий воздух. Умоляющими глазами смотрят бабушки: «Сделайте же что-нибудь, ему так трудно дышать!». Но чем может помочь врач, если у мальчика остались мизерные крохи легкого? Если бы хоть на неделю-две раньше... Через три дня Вовы не стало.

Такой случай не так давно произошел в одной из больниц края. Согласитесь, когда сегодня от туберкулеза умирают дети, это не просто страшно. Такого быть не должно!

«Чума XIX века», - называли раньше чахотку. В веке XIX-м медицина добилась определенных успехов. Одно время даже казалось, все, с туберкулезом покончено. Однако инфекция - вещь коварная. И сегодня, в эпоху экономической нестабильности, палочка Коха вновь агрессивно поднимает голову.

Сейчас, когда от нас не требуют обязательного ежегодного флюорографического обследования, когда нередко при приеме на работу на медосмотр смотрят сквозь пальцы, угроза заражения стала очень высокой. И дети, как индикатор, тут же реагируют на изменявшуюся ситуацию.

В 2004 году в крае заболели туберкулезом 43 ребенка, в 2005-м - 45. У нас в районе эти два года заболеваемость держится практически на одном уровне и составляет 8% при среднекраевом 10,2%. В абсолютных цифрах ситуация в районе выглядит так: в 2004-м заболел один ребенок, девочка чуть старше года; в 2005-м - еще один малыш, пятилетний. Оба пролечились в диспансере и находятся на пути к полному выздоровлению.

Первая встреча с палочкой Коха обычно заканчивается не заболеванием, а только инфицированием, которое выявляется с помощью реакции Манту.

Инфицирование - это наличие микробактерий туберкулеза в организме. И в этот период мы, взрос-

лые, должны помочь ребенку справиться с коварной палочкой Коха. А помочь заключается в полном обследовании и профилактическом лечении.

Проникновение в детский организм туберкулезной палочки - далеко не единственное условие для возникновения заболевания. Исход заражения зависит от здоровья ребенка, количества попавших микробактерий. Всюрама профилактика против туберкулеза понижает риск заболеваемости у детей в 5-10 раз.

Поставить диагноз туберкулеза у детей и подростков не всегда легко: туберкулез поначалу не слишком-то заявляет о себе, а то и вовсе «маскируется» под другие заболевания. Но если у вашего ребенка положительная реакция Манту, то обратить внимание на ряд особенностей необходимо.

Раньше всего родители начинают отмечать, что ребенок изменил свое поведение. В раннем возрасте дети становятся без видимой причины плаксивыми, капризными, спят плохо. Дошкольники быстро утомляются, появляется раздражительность, неадекватная реакция на окружающее. Школьники начинают плохо учиться, снижается внимание, память. Один из самых ранних симптомов туберкулеза у детей - снижение аппетита.

Температура при начальных формах туберкулеза остается нормальной. И только при развитии заболевания и затяжном течении нередко появляется ежевечерний подъем температуры до 37,1-37,3 градуса. При этом особенностью является хорошая переносимость повышенной температуры.

Но не следует сразу впадать в отчаяние и строить самые страшные прогнозы. Здоровые вашего ребенка - это плод ваших усилий. Никто не позаботится о здоровье ваших детей прежде, чем вы, родители, не осознаете необходимости обратиться к врачу. Это и будет ваш первый шаг к их здоровью и благополучию.

Людмила СВЕТЛИЧНАЯ,  
детский фтизиатр.

## Внимание: розыск!

Кировским РОВД Ставропольского края разыскивается несовершеннолетняя Передерий Нина Сергеевна, (11.07.1989 г.р., уроженка п. Коммаяк Кировского района Ставропольского края, проживала ГОУ «Детский Дом» г. Новопавловска), которая 10 марта 2005 года самовольно ушла из Кировской ЦРБ и до настоящего времени ее местонахождение не известно.

Приметы: на вид 15-16 лет, среднего телосложения, рост 160-165 см, волосы темные, стрижка короткая, лицо смуглос.

Особые приметы: на левой руке шрам от наколки.

Была одета спортивные брюки темно-синего цвета, белая майка, олимпийка красного цвета.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Передерий Н.С., кто видел ее после исчезновения, убедительно просим